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Ecologie générale et appliquée: Synthèse bibliographique

Rôle des toitures végétalisées en milieu urbain
Mots clés utilisés pour la recherche: green roofs, benefits, biodiversity, impact
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Synthèse bibliographique:

Lors de la création des villes, l'environnement n'était qu'une infime partie du développement urbain. Néanmoins, depuis peu, la pollution, le bruit, les écoulements d'eaux, la fragmentation des habitats et la perte de biodiversité deviennent des problèmes majeurs des villes. De plus les écoulements d'eaux de pluies entraînent les métaux lourds, les nutriments et les pesticides dans les nappes souterraines et se retrouvent dans les cours d'eaux provoquant insalubrité de l'eau, eutrophisation donc baisse d'oxygène et perte d'espèces aquatiques (VanWoert, et al. 2005).

Certaines villes recherchent différentes méthodes pour remédier à ces problèmes et l'une d'entre elle est la toiture végétalisée (Carter, et al., 2006). D'après plusieurs études, le principal rôle des toitures végétalisées est la rétention des eaux de pluies. Celles-ci peuvent réduire jusqu'à 60% voire totalement les écoulements d'eaux de pluies indépendamment de l'intensité et peuvent décaler les écoulement d'1h30 à 4h par rapport à un système de toit normal (tuiles, gravier ou goudron) grâce au système de membranes de rétention très efficaces (Carter, et al., 2006; Getter, et al., 2006). En plus de réduire ces écoulements d'eaux, cela permet aussi de servir de filtre puisque les polluants sont retenus par la terre et les plantes. On retrouve également des espèces animales, parfois rares ou en danger d'extinction, telles que des insectes, des microorganismes ou des oiseaux ayant disparus de certaines zones urbaines car ces toitures végétalisées apportent un corridor écologique à ces espèces et évitent en même temps la fragmentation des habitats en milieu urbain (Baumann, 2006; Kadas, 2006). 
Finalement, en plus de rapporter une nouvelle biodiversité aux villes, les toitures végétalisées apportent un nouvel esthétisme provoquant une meilleure qualité de vie aux citoyens (VanWoert, et al., 2005)
